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HinCS MEG 
sem Gátam, sem Kirilov.

Hamis nyom volt az 
UszhDbbi és a nisi.

Néhány napon át remélhető volt, 
hogy a debreceni borzalmas merénylet­
nek a fő tettesét: Cataraut, mégis csak fe­
lelősségre lehet vonni gálád és véres gaz­
ságáért. Mára azonban olyan jelentést 
kaptunk, amely ezt a reménységet jófor­
mán végkép szertefosztja. Hetényi Imre, 
detektivfőnök-helyettes ugyanis, akit el­
küldték Üszkübbe, hogy a Cataraunak 
őzeit ember személyazonosságát megálla­
pítsa, azt jelentette mai táviratban a bu­
dapesti rendőrségnek, hogy az illető nem 
Catarau.

Hamis nyomon.
Tegnap röviden megírtuk, hogy Hetá- 

nyi Imre dr., detcktivfönök-helvettes, Ko- 
1 acsevics Miklós detektív kíséretében 
üszkübbe utazott, hogy kétségtelenül 
megállapítsa, vájjon az az ember, akit az 
uszkubi rendőrség őrizetbe vett, valóban 
Catarau-e? Ma reggel érkezett meg Heté­
nyi Imre dr.-nak Üszkübben föladott táv­
irata, amely közli a főkapitánysággal, -- 
hogy az ott letartóztatott ember nem Ca­
tarau.

Tegnap jelentés érkezett, amely sze­
rint a bombamerénylet másik tettesét- 
Kirilovot Szófiában fölismerték és Szé­

kely László rendörfogalmazól Szófiába 
küldték, a merénylő kézrekerítésére. Ma 
már Szófiából is megérkezett Székely L. 
jelentése, amely közölte a főkapitányság­
gal, hogy ez a nyom is hamis.

Félrevezették a konzult.
Dr. Hetényi a kísérőivel csak a szer­

biai Nis-ig ment. Ott már kiderült,g hogy 
Catarau nincs Üszkübben. A nisi konzul 
utján ugyanis telefonon felhívták az üsz- 
kübi rendőrfőnököt, aki aztán lefújta az 
egész szenzációt, jelentvén a következő­
ket:

— Néhány nap előtt a skopljei vas­
úti állomáson Catarauról beszélgetett egy 
csendőr az őrsvezetővel. Megkérdezte a 
csendőr az őrsvezetőtől, vájjon igaz-c, 
hogy 30.000 korona jutalmat kap az, aki 
Cataraut kézrekeriti. Az őrsvezető meg­
erősítette ezt a tényt, mire a. csendőr fel­
kereste Jehlicseket, a skopljei osztrák­
ra agyar konzult és előtte nagy titokban 
előadta, hogv Catarau Skopljében rejtőz­
ködik, paraszt ruhában. Jehliesek konzul 
mód fölött megörült a hímek és jutalmul 
kisebb összeget adott a csendőrnek, aki 
ezen a pénzen a sárga fokiig leitta magát. 
Annyira lerészegedett, hogy nem lehetett 
még, kihallgatni. A konzul elhallgatta a 
skopljei rendőrség előtt a csendőr jelen­
tését s azonnal táviratozott a debreceni 
rendőrkapitányságnak, amellyel nehány 
szóban közölte az ismeretes hirtt. Az igaz, 
hogy Catarau járt üszkübben. de még 
egy évvel ezelőtt, a háború idejében.

Eddig tartott a telefonbeszélgetés, a 
I minek a végén még megjegyezte a skopl- 
I jei rendőrfőnök, hogy egyáltalán nem tu- 
! lajdonit fontosságot Jehliesek konzul je- 
1 leütésének.

I a N* \I » f , V/*". 1 „o,;)l/ y A debreceni rendőrségen.
* A debreceni rendőrség is kapott érte­

sítést már délelőtt arról, hogy az uszkubi 
nyom hamis. Catarau nincs Üszkübben. 
Nem volt mit tenni, mint folytatni a nyo­
mozást s minthogy az utóbbi napokban 
felmerült annak a lehetősége, hogy Cata­
rau Svájcba, menekült, oda küldtek de- 
tektiveket a merénylők körözésére.

Az üszkübi konzul távirata 
a debreceni rendőrséghez.

A debreceni rendőrség sajtóirodája a 
következőket jelenti:

Az üszkübi konzul távirati 
értesítése szerint Catarau letar­
tóztatva nincs és az ottani, nyom 
hamis volt.

Ez a hivatalos cáfolata az egész C:i 
tarau-ügynek. Rostás István főkapitány 
tegnap délután kapta meg üszkübből a 
táviratot, melyet az ottani osztrák-ma­
gyar konzul kedd este adott fel, úgy lát­
szik, rögtön azután, hogy Nisből érdek­
lődtek a fővárosi rendőrség kiküldöttei. 
A táviratban a konzul röviden jelzi, hogy 
egy csendöli közeg besugására ő kiadta a 
parancsot, hogy figyeljék Cataraut és a 
letartóztatásra kért rendelkezést.

A tévedés onnan származót?, hogy a 
konzul nem várta meg a megfigyelés 
eredményét, teljes hitelt adott a jelenték­
telen besugásnak. így aztán összetörpült 
az egész szenzációs hir.

Elismert legszebb nyakkendők Feketénél.
Ä harang.

A hosszuhaju Rutibert éppen akkor, ami- j 
kor erre senki sem gondolt, elfoglalta a püs­
pöki várost: a farsang éjjelen embereivel egé­
szen a város faláig hatolt. A csapat leje, Hűb­
bért, aki hercegnek cimzette magát, embereit 
zarándokoknak öltöztette; nagy szőrcsuhá­
kat öltöttek, de a csuha alatt kardot visel­
tek. Az ál-zarándokok belopóztak a városba, S 
benn a városban elszéledtek a kapuk felé s 
mikor a püspök kastélyának a harangja éj- 
iélkormegszólalt, egyszerre megtámadták az 
őrüket. Néhány pere alatl, anélkül, hogy zajt 
ütöttek volna, hatalmukba kerítették a vá­
rost. Kuli bért csakhamar elfoglalta a kastélyt 
is es a város, mikor másnap reggel fölébredt: 
bámulva látta az utcákon az idegen harco­
sokat.

Nyomban megkezdődött aaz orgia is.
— Ne öljék meg az embereket egyszerre, 

— szólt Rubbert, — a gyors öldöklésben nincs 
semmi élvezet.

Mikor embereinek az első dühe már lelo­

hadt, rendszerbe foglalta a gyilkolást. A rab­
lást és az erőszakoskodást embereinek a tét- | 
szésére hízta. Mindent elrabolhattak.

A papokhoz és a barátokhoz nem volt ] 
szabad nyúlni senkinek; ezeket a hosszuhaju 
Rubbert magának tartogatta. Legelőször is 
kiraboltatta a templomokat és kolostorokat, 
azután elhallgattatta a templomban a haran­
gokat, és kihirdette a népnek, hogy husvét 
ünnepén harangszó fogja jelezni a püspök 
halálát.

Nagyszombaton egy hírnök járt körül a 
városban; a hírnök azt hirdette, hogy a püs­
pököt. holnap végzik ki. S hogy a püspök föl­
vonulása annál díszesebb legyen: ez alkalom­
mal a harangok meg fognak szólalni.

A kitűzött időben azonban hiába várták 
a vesztőhelyen a püspököt.

Nem találták a herceget se sehol, pedig 
ugyancsak keresték a lakásán s a kolostorok­
ban.

Azt gondolták, hogy bizonyosan lerésze­
gedett e valahol bezárkózva alszik. Emberei 
kikutatták az egész várost, de nem találták 
Ruitbcrtet. Nem látta senki. Kerosték a püs­

pök börtönében is: de a püspök is eltűnt. Bi­
lincsei ott maradtak a falban s a bilincs zárva 
volt és egy lánc-szem se volt eltörve.

A rablók nyugtalankodni kezdtek s lár­
máztak és erőszakoskodtak, hogy a lelkűkben 
fölébredt félelmet elűzzék.

Nem tudták, hogy ki harangoz. S a ha­
rang egyre szólt; a hangja nem volt fenye­
gető: örömet hirdetett, mint mindig husvét 
vasárnapján.

A hadnagy elkiáltotta magát:
— Hallgattassátok el a harangot, inig a 

herceg meg nem kerüli
A bronz-harang egyre szólt s ugv fáztak 

a hangjától, mintha hideg, téli cső érte volna 
őket.

A rablók mind kiabáltak:
— Hallgattassátok el a harangot!
A torony kapuja be volt zárva. Nekiro- 

hantak a kapunak és betörték. Riirohantak a
harangozóra.

Mikor odaértek mellé: látták, hogy a ha> 
rangozó a herceg volt.

Edmond Haiaucouxt.

Most je­
lent inog

remek műve, mely a magyar könyvpiac lógna* 
gyobb szenzációját képezi. A két vaskos kötet 
gyönyörű kiállításban Csaltiy Fórén: künyvkiadóvállaUtá-
ban és általa minden könyvkereskedésben kaohatő.1
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Elemi iskolák építése.
A ret. iskolaszék ülése.

Rendkívüli érdeklődés előzte meg a reí. 
iskolaszék tegnapi ülését, bár a meghívón 
cs&k egy tárgy volt jelezve, a városi tanács 
átirata az évek óta húzódó elemi iskolák lé­
tesít ése tárgyában.

A református egyház már a múltban is- 
koJaópítési programmot készített, felkérve a 
városi tanácsot, hogy a kijelölt helyekre is­
kolákat építsen, melyekbe aztán az egyház 
alkalmazna tanerőket. Ezt a tervezetet a vá­
rosi tanacs nem fogadta ei, hanem a tanfel­
ügyelő és közigazgatási bizottság, no meg a 
minisztérium sürgetésére a múlt év aug. hó 
10-én kelt felterjesztésében állami iskolák 
felállítására kérte azon indokolással, hogy 
neki erre nincs pénze.

A kormánynak ugyan van pénze óriási 
csatahajókra, fényes katonai gombokra, meg 
mindten más effélékre, iskolákra, tehát hon­
nan venne? Elutasította a kérelmet. A kóz- 
igazga.tási bizottság múlt hó 26-án tartott 
illésében utasította a várost, hogy haladékta­
lanul építtessen 17 tantermet vagy pedig bé­
reljen megfelelő helyiségeket, egy hónap le­
folyása alatt.

A városi tanács — úgy látszik — már ta­
lán érzi és tudja kötelezettségét a lakosság 
művelődésével szemben s ezért felszól itotta : 
a református egyházat, hogy a most létesíten­
dő iskoláknál államsegély igénybevétele mel­
lett gondoskodjék a személyzet beállításáról, 
ő pedig fölépíti és fölszereli a tantermeket, j 
tanítói lakások nélkül, 3 szolga részére la­
kással, kik aztán felügyeletet gyakorolnának j 
a gyermekek felett. Az építéshez szükséges j 
összeget, az egyháznak még bent levő része- j 
sedésből fedezné.

Az iskolaszék örömmel járul a javaslat- j 
hoz, kéri is az egyháztanácsot annak elfoga- , 
dására, mert Így a távollakó, sokszor járha- I 
tatlan utak miatt iskolázatlanul maradó 
gyermeksereg végre közelebb találhat iskolát, í 
csökken az analfabéták száma. Paedagogiai ! 
szempontból óhajtandónak tartja, hogy min- j 
den iskolánál legalább egy tanítói lakást í 
építsenek, mert a gyermekek feletti felügye- j 
letet nem célszerű szolgákra bízni. Feltétle- j 
nül szükséges pedig ez a tégláskerti iskolá­
nál, hol a tanfelügyelő kótfogatu bérkocsija 
nyáron is elakadt, már a kert, elején. A város- 1 
nál bentmaradt összeg biztosítására, tett még : 
kisebb kikötést, az iskolaszék. Így az egyik i 
legrégibb tengeri kígyó valahára kimúlásé- | 
hoz közeledik.

Az uj iskolák helyét a következőkben je­
lölték meg: Temető-utcán 4 tanterem, Csaőó- 
kertben 2. Tégláskertben 2, Nyilastelepen 2. 
Ezenkívül létesülne még a Homokkert mel­
letti telepek gyermekei számára a Márk 
Endre nagylelkű adományából egy uj iskola 
2 tanteremmel és 1 tanítói lakással.

Az élénk vitában többen vettek részt, kik­
nek szavából ugyancsak kiérzett, az uj isko­
lák felállítása felett, érzett öröm.

Szele György elnöklete alatt jelen voltak 
az ülésen: Könyves Tóth Kálmán, Dicsőít Jó­
zsef. dr. Erdős József, Kerékgyártó József, 
Ormós Lajos, Tomörv Jenő. Toros Károly, Ju­
hász Ignác, Tass! Miklós; előadó. Szilagyi Bá­
lint jegyző s mint érdeklődők: dr. Juhász 
Nagy Sándor, Csóka Samu. dr. Bacsó Dezső. 
Pénzes Sándor.

Viszik
A levegőváltozás 
ás szamárhurut.

Az Orvosi Hetiszemle cimü orvosi 
szaklap egy gráci orvosnak. Langer dív­
nak cikkét közli. A szerző megállapítja, 
hogy a tiszta levegő érieke szamárhuru- 
tos betegségeknél kétségtelen, mihez több 
féle módon lehet hozzájutni és pedig:

1. szabályozott lakáshigiéne utján:
2. a szabadban való sok tartózkodás 

által;
3. levegőváltozás által.
Téves a szülök ama nézete, hogy mi­

helyst más levegőre viszik a gyermekei, 
azonnal meggyógyul. A levegőváltoztatas 
eszközlésével a szamárhurut nem szűnik 
meg, de jtmennyiben a gyermeket a rósz 
levegőről jóra visszük, a szamárhurut is 
enyhébben folyik le. Az a szamárhurut, 
amely attól szűnik meg, hogy a gyerme­
ket vidékre viszik, nem volt szamárhurut.

Unruh dr. a legszigorúbban helytele­
níti a nyaraló és a levegő gyógyitóhelvek 
fölkeresését, a. keleti és északi tengeri für­
dőket; szószólója az ilyen vándorlások 
megtiltásának éppen úgy. mint. a szamáv- 
hurutus gyermekek közlekedésének a já­
téktereken stb.

Hauser dr. szerint a szamárhurutos 
gyermekek hozzátartozóit a fürdőhelye­
ken legalább is úgy szokás kerülni, mint 
a leprásokat. Az utazás elősegíti a beteg­
van szükség, hanem bő friss levegőre.

Henoch dr. ezt irja: Valahányszor 
szamárhurutos ^vermeket a szülők für­
dőhelyre vittek, ennek sohasem látta 1 
hasznát; a gyermekek nyugodtan tovább 
köhögtek és az egészségesek is inficiálód- 
tak.

Pedig ez a rósz szokás: a gyermekek 
elhurcolása, nagyon el van terjedve. A ó 
levegő a szamárhurut gyógyulását első 
sorban az őt többnyire kisérni szokott 
légzőszervi bántalmak megszűnésével éri 
el. Bőséges jó levegőt adhatni a betegnek 
a gyakori szellőztetéssel, külön szobába 
való helyezésevei. Jó időszakban a gyó­
gyulást a szabadlevegőn kell eszközölni, 
de az egészséges gyermekek elkülönítésé­
vel. Az összes tényékét méltányolva, még 
különös Ügyeimet érde.mel az, hogy az or­
vosok a szamárhurutos gyermekeket ne 
küldjék vidékre, mert ebből gyakran ha­
talmas járványok szoktak fejlődni.

Öngyilkos tanyás.
Felakasztotta magit 
a szekér oldalára.

Hajduhadház elöljárósága egy ««., 
gyilkosságról tett tegnap jelentést a deb 
récém kir. ügyészségnek. A község haté 
iában történt az eset, néhány nappal e,' 
előtt.

Sándor Lajos. 39 éves majoros nev­
űé vezett szabad-tanyás volt. Azt jelenti 
■z. hogy odament, ahol helyet talált s be 
fogadlak. A múlt év ősze óta Csapó Gás­
pár gazdálkodó tanyáján szolgált.

Künn a tanyán követte el tettéi. 
igás szekér oldalára akasztotta fel magái 
d nadrág szíjával. Sikerült is igy macái 
kivégeznie. Már halott volt, amikor ráta-
I dLII dK.

A gazdája értesítette az esetről a koz 
segi elöljáróságot. A községi orvosai 
megvizsgáltatták a halottat s megállapí­
tást nyert az öngyilkosság kétségtelen 
íenye.

Az óngyilkosság hátterére vonatkv 
zólag biztos adat nem igen van. Tanuk 
állítják azt, hogy Sándor Lajos mértékte­
lenül élt az itallal s nem régen azt a ki­
jelentést is tette, hogy:

— Addig iszok. mig a hurok a nyaka 
mon nem lesz.

A kir. ügyészség tudomásul vette a 
hadházi elöljáróság bejelentését s Sándoi 

ajost elkönyvelte az Öngyilkosok szomo 
ru lisztájában.

Temetetlen halottak 
a Berettyóvölgyén.

Tönkre tett vidék.

: * jrn-.zzs ? |:

25 is 51 fillér, I és 2 koronás
Huswéti illatszerek

fecskendővel

Magyarárn ház.
(Bika szálloda me'lett.) Telefon 989. 
Nyakkendők, gallérok, harisnyák, keztyükbö,
531 váraszték,

~l?3==-

A vasul borvátosodlk.
A hivatalos lap közli báró Harkányi Já­

nos kereskedelemügyi miniszter rendeletét a 
vasúti alkalmazottaktól megkívánt nyelvis­
meretről A rendelet, mely tudvalévőén a hói­
val koalícióval kötött béke következménye, 
ezeket mondja:

A vasúti szolgalatba csak olyan egyén 
vehető fel, aki a magyar nyelvet bírja. Hor- 
vát-Szlavonországok különleges viszonyaira 
való tekintettel azok, akiknek Ilorvát-Szla- 
vojiországban van községi illetőségük, akkor 
is felvehetők, ha csak a liorvát nyelvet bír­
ják.

Mindazoktól az alkalmazottaktól, akik­
nek a vasúti fizom vagy a vasúti üzlet veze­
tésénél, a lebonyolításánál Írásban vagy szó­
val I.táviratban vagy távbeszélőn) inlozked- 
niók és rendelkezniök kell, vagy akik ügy­
iratok, számadások stl>. készítésével és keze­
lésével vannak megbízva, a. magyar nyelv­
nek szóban és írásban való ismerete megkö- 
veíeltetik.

Horvát-Szlavonországdk területén az al- j 
kalmazottaktól, akik az utazó, vagy szállító- i 
közönséggel és munkásokkal való érintke- 
zésre hivatvák, a liorvát nyelv ismerete is 
rnegkivántatik

Horvát-Szlavonországok területén a vá­
rosi közúti vasutak alkalmazottaira jelen 
rendelet nyelvi rendelkezései ki nem terjed­
jek.

A múlt. heti nagy esőzések következtében 
a Sebes-Körösről mindennap újabb és ujabli 
rémhírek terjedtek el. Hol itt, hol ott ontott 
cl egy egy falut. A Sebes-Körös pusztításai­
nak hire teljesen elnyomta, a többi folyók ára 
dásait, úgy, hogy ezekről csak napok múlva 
kaptunk részleteket. Pedig a Sebes-Köro: 
mellett a másik veszedelmes folyó: a Berettyó 
is garázdálkodott. A margitai járás nagyré­
szét borította viz alá a rakoncátlan folyó és 
tett teljesen megkózelithetetlcnné egyes köz 
ségeket. Egy hétnél tovább voltak elszige­
telve a községek, még pedig úgy, hogy ceakis 
azok a községek tarthattak összeköttetést a 
világgal, amelyeknek telefonállomásaik vol­
tak.

A víz ma a Berettyómentén visszahúzó­
dott az utakról, de a legelők és szántóföldek 
most is vízzel vannak borítva.

Az áradás veszedelmét, ép úgy érezték 
Margitén,ó mint .Szentlázáron. A Berett.v 
ugyanis Margité alatt öntött ki s Szentlázár 
határában egyesülve a Bisztrával, teljesen 
elöntötte az egész környéket-

A nagy viz miatt sem Margitén, sem 
Szentlázáron nem tudták a halottakat elte­
metni. Margitén, mint megírtuk, április 25-én 
hal meg dr. Diószegi Győző besztercei járás- 
biró. A temetést 27-ére tűzték ki. A temetés 
napján azonban a temetőhöz vezető utón úgy 
liömpölygött a Berettyó vize, mintha ott len­
ne a medre. A temetésről szó sem lehetett 
Az esetet bejelentették a. hatóságnál, ahol 
nyomban elrendelték a koporsó lezáratását.

Szenti azáron Böde lmréné, az ottani ma­
lom tulajdonosának, a felesége halt meg áp­
rilis 27-én.

A temetés 29-ere volt kitűzve, azonban 
nem lehetett a halottat eltemetni, mer a viz 
a malomhoz vezető utat 3 méter magasság­
ban borította. A koporsót itt is lezáratták én 
a ravatalos helyiséget állandóan hűvösen 
lariotték.

A viz csak április elsejére apadt annyim: 
hogy a temetőket meg lehetett, közelíteni —1
Esrv hét után végre sikerüli a temetést meg-



k-(?*

DEBMCUZliNI UJSAO

iskolai ösztöndíjai, tanonckitüntetései, 
munkásjutalmai pályázatának meghirde 
tése iránt.

Színház

Csütörtök: Drótostót, operetta 3 felvonás 
ban (Cl bérlet.

Péntek: Nincs előadás

1914. április 9.

tartani. Ekkor is térden felülről sárban tud­
ták csak a koporsókat a vizmosta helyeken 
keresztül szállítani.

A viz a múlt évben is rengeteg károkat 
okozott ezen a vidéken, úgy, hogy takarmány 
egyáltalán nem termett. Az idei ár a legelőt 
hetekre tőnkre tette. A szántóföldeket pedig 
annyira eliszapositotta, hogy azok művelésé- j 
röl egyelőre szó sem lehet. A szokásos tavá­
éi munkálatokat száraz idő esetén is csak 
május elején kezdhetik meg. A kár itt kiszá­
míthatatlan. A vidékre a legnagyobb szegény 
ség vár. Az emberek Amerikába menekül­
nek-

Városháza.
Eskütétel. Dávid Sándor véglegesített ut- 

rnester tegnap délelőtt tette le a városházán 
a hivatali esküt.

Lóosztályozás Debrecenben. A katonai
lóosztályozás május 18-án kezdődik és junius 
18-án végződik. Az osztályozás reggel 8 (nyolc) 
órakor kezdődik. A lovak, öszvérek és szama­
rak előállítása a következő sorrendben esz- 
kozlendő: május 18-án Ohaton, május 19-én 
Horobágy, Kösélyszeg. május 20-án Elep, 
Cuca. A hortobágy csárda előtt. Május 22-én 
Nagy és Kishegyesen. Május 25-én Ma esi ura­
dalomban. Május 26-án Bánk, Nagycsere. Má­
jú« 27-én Fancsika, Haláp. Május 28-án Ebes, 
Szepes, Pa l lag, Monostor, Nagyerdő. Május 
29-n Ondód. Május 30-án Telepek és Kertek. 
Junius 2-án Belső legelő 1-től 180. számig. Ju­
nius 3-án Belső legelő 181-től 360. számig. Ju­
nius 1-én 361-től végig, junius 5-én T. kerület, 
akinek vezeték neve A betűtől K betűig van. 
Junius 6-án I. kerület, akinek vezeték neve 
L betűtől végig van. Junius 8-án II. kerület, 
akinek vezeték neve A betűtől K betűig van. 
Junius 9-én II. kerület, akinek vezeték neve 
L betűtől végig van. Junius 10-én III. kerület, 
akinek vezeték neve A betűtől K betűig van. 
Junius 12-én III. kerület, akinek neve L betű­
től végig van. Junius 13-án IV. keni élt, akinek 
vezeték neve A betűtől K betűig van. Junius 
15-ón IV. kerület, akinek neve L betűtől végig 
van. Junius 16-án V. kerület egészen. Junius 
17-én VI. kerüelt, akinek vezeték neve A be­
tűtől K betűig van. 18-án VI. kerület, akinek 
neve L betűtől végig van. A lovakat kézen 
és egyenként kell elővezetni. Nyilvántartó 
lappal ellátott lovakkal a nyilvántartó lapot 
is el kell hozni. A ló behívás esetére szabvá­
nyosnak megállapított árak a következők: 
hátas lovakért 8880 korona, hámos lovakért 
1050 korona, málhás állatért 500 korona, A 
ló osztályozó bizottság katonai képviselője a 
jármüveket, valamint a szerszámokat a bir­
tokosoknál megtekinlieti. A megtekintéssel 

megbízott katonai képviselője nyílt parancs­
csal fogja magát igazolni. Aki a lovak, öszvé­
rek, szamarak és jármüvek bejelentése, a lo­
vaknak, öszvéreknek és szamaraknak az osz­
tályozáshoz való vezetése, a jármüveknek és 
szerszámoknak bemutatása tekintetében fen­
nálló törvényes rendelkezésnek nem tesz ele­
get, kihágást követ el és 200 koronáig terjedő 
pénzbüntetéssel büntette tik.

Tilos
sárkányozás.

A rendőrfőkapitány rendelete.

Menyasszonyi

ékszerek
mélyen leszállítóit árakéi

szerezhetik most be 
a

Löíkoviís Arthur és Társa
27 re

Tavasz jöttével az enyhe légben gyak 
ran lehetett látni színes papiv-sárkányo- 
kat. Nagyobb tereken, széles külsőségi 
utcákon gyakran lehetett látni ilyenkor 
gyermekeket, kik nagy gaudiummal, 
élénk örömmel ereszthették fel különös 
alakú sárkányaikat. Az aeroplan-gyártók 
— az aviatika sok — nem foglalkoznak 
oly ambícióval n levegőben mutatkozó 
áramlatokkal, mint a kis iskolás gyerme­
kek, féltő gonddal vizsgálódván: van-e 
szél, honnan jön valamelyes áramlat, le- 
het-e felengedni a sárkányt, nem-e éri a 
féltve őrzött papirosalkotmányt valami 
baj.

Hát most nagy baj érte a gyermekek 
e kedvenc szórakozását, A rendőrfőkapi­
tány teljesen eltörölte a föld színéről. Ez­
után már nem lesz szabad sárkányokat 
felengedni, mert a szigorú rendőrök el- 
kobozzák

Erről szól Rostás István főkapitány 
alábbi felhívása a közönséghez:

„Miután a sárkányozás a város belte­
rületén, tekintettel arra, hogy a sárkány- 
zsinór, vagy a sárkány a villám vezet ékbe 
xitközve, üzemzavart, vagy nagyon köny- 
nyon komoly szerencsétlenséget idézhet 
elő, tiltva van. Énnek dacára naponkint 
számos Sárkányt bocsájtanak fel. Ismétel­
ten figyelmeztetem a város lakosságát a 
sárkányozástól való tartózkodásra, annyi­
val is inkább, mivel a rendőrlegénységet 
szigorúan utasítottam a sárkányozás meg­
akadályozására s amennyiben pedig a sár­
kányozásból kifolyólag bármi kár állana 
elő, úgy ezért az illető, vagy ha szülői el­
látás alatt áll, az illető szülő anyagilag fe­
lelős s ha pedig bármilyen szerencsétlenség 
állana elő. ezért bűnügyi utón is felelős­
ségre vonható.

Rostás István,
rendőrfőkapitány.

Spares ösztöndíjak.
Kik kzsp ák?

Kedden délután Szent-Királyi Tiva­
dar elnöklésével tartott ülésén döntött 
a kamara elnöki tanácsa a lejárt iparos 
ösztöndíjak pályázni a felett, egyszers­
mind intézkedett a kamara utazási és 
szakiskolai ösztöndijainak kiírása iráni.

\ keresk. miniszter által odaítélendő 
Voigtlámler-féle Mária Valéria iparos ön­
állósítás! ösztöndíjra első helyen az elnö­
ki tanács ifi. Liptay József asztalost je­
lölte ki, kit már előzőleg 3 éven át szín­
ién ezen ösztöndíjban leendő részesítésre 
ajánlott a kamara. Utána következőleg 
jelölte az elnöki tanács Meszesy Károly 
nagykárolvi asztalos segédet, ifjú Loson- 
czy János debreceni lakatost és Sáfár 
yíklos debreceni rézművest.

A Goldberger Krzsébet-fóle 300 koro­
nás özvceyi segélydijakra özv. Rácz Ist­
vánná szatmári, özv. Domahidy Jánosné 
ugyancsak szatmári, Kazár Györgyné 
nyíregyházai ozv. Szabó Miklósné és özv. 
Fekete Bélán« debreceni lakosokat ajá - 

i tolta az elnöki tanács az összes flgyelen.- 
! be veendő körülmények gondos mérlege- 
í lésével.

Nagvobb külföldi utazási ösztöndíj­
ban leendő részesítésre tcjeszlj fel a ka­
ró ara Tóth Zoltán debreceni diszitö szob­
rászt, ki igen kiváló készültséget és mű­
vészi tudást igazolt

Intézkedett azonkívül az elnökség a 
600 korona iparos utazási Ösztöndíj, a 
Szabó Kálmán nevéről elnevezett s a ka­
mara által adományozandó két 300 koro­
nás utazási ösztöndíj és a kámara szak*

Pénteken és szombaton szünet. (A szín­
házi iroda jelenti.) A színház pénteken és 
szombaton nem tart előadást, Nagypénteken, 
a kereszténység magasztos gyászünnepén 
nincs előadás és nagyszombaton, feltámadás 
napján a Szibill cirnü szenzációs sikerű ope­
retté újdonság előkészületei miatt szintén 
szünet lesz. Este a Szibill házi próbáját tartja 
meg a szinliáz, a nyilvánosság kizárásával.

A húsvéti ünnepi előadások. (A színházi 
iroda jelenti.) Husvét két ünnepén 1 előadás 
lesz a városi színházban. Vasárnap, 12-én 
mérsékelt helyárakkal Bródy Sándor óriási 
sikerű és valóban szenzációs müve, a Tímár 
Liza kerül szilire. Este rendes helyárakkal, 
kis bérletben Szibill operetté premierjét tart­
ja meg a színház Hétfőn. 13-án délután Ci­
gányprímás megy mérsékelt helyárakkal, 
este pedig Szibill kerül színre másodszor (A) 
bérletes előadásban. A színház igazgatósága 
tudatja a közönséggel, hogy jegyeket mind n 
■í előadásra mától kezdve lehet váltani n szín­
házi pénztárnál, minden elővételi di.j lefize­
tése nélkül. A vasárnap esii kis bérletes be­
mutató előadásra földszinti és első emeleti 
páholyok is kaphatók, azonkívül nagyobb 
számú elsőrendű támlásszék is kerül el­
adásra

Nagy tűz
Losoncon.

Leégett a losonci gépgyár.
— Távirati tudósítások. —

Losonc, április 8.
Tegnap este 1(1 órakor ismeretlen ok­

ból tűz utóit ki a vasúti állomás melleit 
levő mezőgazdasági gépgyárban. A tűz 
nagy gyorsasággal terjedt és a tűzoltóság 
szinte tehetetlen volt.

A tűz a műhelyben keletkezett s csak 
hamar átcsapott a raktárrá, amelybe két­
ezer darab mezőgazdasági gépet raktá­
roztak volt be. Ez mind a tűz martaléka 
lett. A losonci és a környékbeli tűzoltó­
ság a 25. gyalogezred második zászlóal­
jával együtt megfeszítve dolgozott, de 
csak a szomszédos épületeket menthette 
meg.

A tűz még a reggeli órákban is tart. 
Emberéletben valószínűleg nincs kár, — 
mert a munkát 9 órakor beszüntették. 
Tarján Ödön mérnöknek, a gépgyár tu­
lajdonosának egy millió korona a kára.

Losonc, április 8.
A losonci mezőgazdasági gépgyár r.-t. 

gyártelepén kedden este hatalmas tűz­
vész pusztított, amely a virágzó gyártele­
pet úgyszólván teljesen clhamvasztotűi. 
A tűz állítólag rövid zárlat, következté­
ben a késő esti órákban oly időben ütött 
ki, amidőn a munkások legnagyobb része 
már távozott a gyártelepről. A tűzoltó­
ságnak — a tűzvészről időközben már ér­
tesült gyári munkások segítségével — 
csupán néhány kisebb épületet, a géphá­
zat, az asztalosnuihcM és az irodai épü­
letet sikerült a pusztulástól megmenteni. 
A tűzkár teljesen megtérül, mert a gyár­
telep teljes értéke erejéig biztosítva volt.
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Újdonságok.
Ünnepi Istentiszteletek az ágost. hltv. er. 

templomban. Nagypénteken: d. e. 10 órakor 
passió, szent beszéd és urvacsoraosztás. Az 
istentiszteletet végzi Materny Lajos főespe­
res. Délután 3 órakor ima. Husvét első nap­
ján d. e. 10 órakor az istentiszteletet végzi és 
úrvacsorát oszt Materny Lajos főesperes. Dél­
után 3 óraikor ima. Husvét második napján 
d. e. 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi 
az istentiszteletet. Utána egyházközségi köz­
gyűlés lesz. Délután 3 órakor Ima.

A Katit, Népszövetség szervezete husvét 
hétfőjén délután 5 órakor a kath. főgimná­
zium tornatermében vetítő-délutánt rendez, 
melyen föreáliskolánk tehetséges fiatal taná­
ra, Kollweutz Rezső „Ösztön ús ész" símen 
iart előadást. Belépő dij nincs.

A kát (mák husvét ja. Bécsböl jelentik:
\ hadügyminiszter rendeletét bocsátott 
ki, amelyben meghagyja, hogy a legény­
ségnek, amennyiben a szolgálati érdekek 
megengedik, c hónap 16-ikáig, a húsvéti 
ünnepek tartamára szabadságot engedé­
lyezzenek. A görög katholikus és görög 
keleti legénység szabadságidejéről késöb 
fog intézkedés történni.

A román orosz nász. Berlini távirat sze­
rint a Lokalanzeigernek ezt jelentik Péter- 
\árról: Tegnap utazott el a cári család Krím­
be és azt várták, hogy az elutazás előtt kihir­
detik Olga nagyhercegnőnek, a cár legidő­
sebb leányának Károly román herceggel való 
eljegyzését. Ez azonban nem történt meg. Hir 
szerint a román trónörököspár Károly herceg 
gél azért utazott Pétervárra, hogy a cár leá­
nya és Károly herceg megismerkedjék egy­
mással. Mind a ketten nagyon tetszettek egy­
másnak. Károly herceg ma Berlinbe utazik 
és nem sokára Krímbe megy, ahol kihirdetik 
az eljegyzést.

Összeesett a rendőrségen. Tegnap dél­
előttre meg volt idézve a rendőrség épü­
letébe valamilyen kihágási ügyben Bod­
nár Peta 60 éves cipész. A rendőrségen 
epileptikus rohamok vettek erőt rajta és 
összeesett. Az esés következtében fejét 
súlyosan megsértette és jobb fülét össze­
zúzta. A mentők részesítették első segély­
ben, sebét bekötözték és hazaszállították 
Molnár Kálmán-utca 1. szám alatti laká­
sára. Otthon nógv kis anyátlan árva si­
ratta édes apjuk balesetét.

Az iparos dalegylet estélye. A debre­
ceni iparos dalegylet április hó 12-én, — 
azaz husvét ejső napján, — Elefánty Sán­
dor dalegyleti karnagy vezetése mellett, 
Rácz Károly fiai zenekarának közremű­
ködésével, a Royal-szálló dísztermében, a , 
verseny-alap javára tánccal egybekötött j 
dalestét tart, melyre a dalegylet alapitó 
és pártoló tagjait, úgyszintén a dalegylet 
iránt érdeklődő nagyközönséget meghív­
ja, tisztelettel a. Debreceni Iparos Dalegy­
let elnöksége. Kezdete esie 8 és fél órakor. 
Belépti-jegy személyenként 2 korona. — 
Előre váltott jegy 1 korona 80 fillér. — 
Családjegy 3 személyre 5 korona. Jegyek 
(lőre válthatók: Kúrián Gyula órás üzle­
tében, Piac-utca; Fáik és Társa kefésüz- 
letében, Széchenyi-utca; Kovács Gyula 
üvegesüzletében. Csapó-utca Ti; az iparos 
körben, Simonffy-utca 1.. II. em. és este 
a pénztárnál. A daleste műsora: J. Hu her 
Károly: Szabadság dal. 2 Siója novit s: 
Régi magyar nóták. 3. Lavotta—Hoppe:,. 
Reményhez. 4. Lányi: Temetésre szól az 
ének... 5. Révfy: Vig vadászok. A műsor 
többi számát Rácz Károly Fiai zenekara 
látja el. Daleste után tánc.

A féltestvérek helyes megfejtésének ki­
egészítő részeivel inától kezdve kerül bemu­
tatásra az Apollóban.

Halálos szerencsétlenség. Beregbőször- 
ményben egy háztetőt javítgatott Vad István. 
Munkája közben megszédült, lezuhant a 
földre és oly szerencsétlenül esett le, hogy 
másnapra meghalt. A szerencsétlenségről Je­
lentést tettek a nagyváradi kir. ügyészségnek.

Három baleset. Fényesi Róza 22 éves 
cseléd szolgálati helyén, a Jókai-utca 1. 
szám alatt tegnap délelőtt egy létráról 
leesett és különösen az arcán súlyos zu- 
zódásokat szenvedett. A kórházba vitték 
ápolás végett. — Ugyancsak behozták a 
kórházba Ujlétáról Kutor Lajos 60 éves 
napszámost, ki elesett és a szemét vélet­
lenül kiütötte; valamint Bercsy Károly 
cigányt, ki Hadházon építkezésnél dolgo­
zott és egy tégla ráesett a fejére és súlyo­
san megsebesítette.

Tót és cseh tüntetés Amerikában Károlyt 
Mihály ellen. Prágából sürgönyzik: A cseh 
lapokhoz érkezett kábeljelentések szerint a 
newyorki magyarok hétfőn este a Public- 
Hallban nagy gyűlést rendeztek, amelyen 
gróf Károlyi Mihály is részt vett. Az Ameri­
kában élő tótok és csehek egyesületei még 
gróf Károlyi megérkezése előtt elhatározták, 
hogy gróf Károlyi Mihály ellen amerikai kör­
útja alkalmából tüntetéseket fognak rendez­
ni. A Public-Hallban a newyorki Slovenski 
Polek nevű tót egyesület és a Ceska Jedina 
nevű cseh egyesület néhány száz tagja is 
megjelent és gróf Károlyi beszédét fütyülés­
sel és lármázással akarták megakadályozni 
A gyűlésen megjelent mintegy ezer főnyi ma­
gyarságot végtelenül felháborította a csehek 
és tótok viselkedése és ki akarták verni a za- 
jongókat. Csak a magyarok vezetőinek tapin­
tatos közbelépése akadályozta meg a vereke­
dést. Newyorkból jelentik: A csikágói és cle­
velandi cseh és tót egyesületek elhatározták, 
hogy gróf Károlyi Mihály ellen mindenütt 
nagyszabású tüntetéseket fognak rendezni. 
Gróf Károlyi Mihály, hir szerint, emiatt meg 
akarja rövidíteni amerikai tartózkodását.

Végzetes ágnyesés. Szegedről jelentik: 
Krilek Antal 64 éves városi kertész a. Kor­
mányos-utcában az ágakat nyeste egv fá­
ról. Munkája közben megszédült, lebu­
kott a fáról és az utca kövezetén szét­
loccsant agy velő vei, holtan terült el.

Ásta Nielsen legújabb kreációja az
Apollóban. A legkiválóbb és legnépszerűbb 
moziszinésznő, a „film Duse“-ja, Ásta Niel­
sen ma. csütörtökön lép legújabb alakításá­
val a debreceni közönség elé. Az újdonság 
címe: „Jönnek a zsiványok!“ És Ásta Niel­
sen az ujszeru miliőben bizonyára nagy si­
kert fog aratni. Az uj Ásta Nielsen film a fél­
testvérek teljes megfejtésével lesz bemutat­
va az Apollóban

Egy fiú szerencsétlensége, Kecskemét 
városából jelentik: Magyar Ferenc tizen­
hat. éves fiú kocsin hajtott, a mezőre. Egy 
erős zökkenőnél a mellette levő vadász- 
fegyver elsült és a sőrétek a fiú gyomrába 
fúródtak. Meghalt.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk szeretett jó fiunk, testvérünk, sógo­
runk. kereszt, fiunk, unokaöcsénk és jó ro­
konunk: ifj. Rácz Sándor ifjú életének 19-ik 
évében f. hó 7-én, déli 12 órakor öt heti su- i 
lyos betegség után történt elhunytat. Ked- j 
vés halottunk földi részeit f. április hó 9-én, j 
csütörtökön délután 3 órakor fogjuk, a re for- j 

I mátus egyház szertartás» szerint, a Kerekes- ' 
i lelop, Szávai Gyula-utca 39. számú házunk- 
j nál tartandó gyászima után. a Várad-utcai 
1 temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég- 

tiszt ességtét elére rokonainkat, ösmerőseinket 
I és az, elhunytnak jó barátait, szomorodott 
I szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. április hó 
I 8-án. Áldás és béke lengjen hamvai felett. Bá­

natos szülei: id. Rácz Sándor és neje Szabó 
Margit. Testvérei: Juliska férjével Tunyogi 
Jánossal. Margit férjével Bíró Gyulával és

I I gyermekük. József és János Nagybátyja és 
! nénjei: .Szabó Zsófié férjével Sárost Józseffel
; cs gyermekük, fizv. Szabó Józsefné gyerme­

keivel. Rácz Margit férjével Dombi Jánossal 
es gyermekeivel. Számos közeli és távoli ro­
kon nevében is. A temetést a Danko temetke­
zési vállalata, Kossuth-utca. 6. szám, rendezi 
könyvi hivatalhoz: Csokalyi Károlyné r. kath 
47 éves, Nagy Károly ref. ö4 éves, Faragó 1st- 
van ref. 13 éves. Nagy György ref. 2 éves, 
Bodnar Klára ref. 11 -vés, ozv. Szabó Pétiem-> 
ref. 72 eves.

Ugrás a nagyváradi vonatról. Néhány 
nappal ezelőtt történt az a súlyos kimé 
netelu szerencsétlenség a váradveleneei
állomáson, melynek áldoznia aligha ma 
rád életben. Budapestről a predeáli gvor- 
vonaton jött Baranvi István bályoki föld­
műves. Azf gondolta, hogy Váradveleu- 
cén, ahol dolga volt, ki tehet szlálani, ép­
pen ezért tovább muet és nem szállott ki 
Nagyváradon. A gyorsvonat azonban nem 
állott meg. Baranyi István vakmerő lé­
pésre határozta el magát. A vonat lassí­
tott menettel haladt és Baranyi István a 
velencei pályaudvartól úgy 500 lépésnyi 
re kiugrott a vonatból. Tegnap súlyos 
gyomorvérzése támadt, mely az ugrással 
áll összeköttetésben. BeszéHitették a bi 
harmegyei kozkorhézba.

Tempiamrablas. Rómából táviratoz­
zék: A Szent Szűznek a 1 ugariéi sziklán 
levő hires szanktuáriurnár tegnap kifosz­
tották. A templomrablók minden értékes 
tárgyat és fogadalmi ajándékot elvittek 
es a templom belsejét is megszentségte- 
ienitették.

A fölgynjtott ágy. Gyegyiczki Albert 70 
esztendős szentesi aggastyán rossz viszony­
ban élt a feleségével, Soltész Zsuzsával. Áz 
öreg nagy alkoholista s e.zért. örökös a per­
patvar a, házas társak között. Szeptember ha­
todik án is ittas volt Gyegyiczki, amiért a fe­
lesége megkorholta. A férj erre petróleum­
mal leöntötte a felesége ágyát és meggynj- 
tóttá. Kevés híjjá, hogy az asszony az ágyban 
nem igett. Gyújtogatás tettéér indult, meg az 
eljárás Gyegyiczki ellen, aki azt vallotta, 
hogy pusztán hosszúból akarta fölgyujtani és 
elégetni felesége ágyát. Tagadta, hogy fele­
sége élete ellen akart volna, tömi. Keddre tűz­
te ki a szegedi esküdtbiróság e btinpörben a 
főtárgyalást, de a vádlott nem jelent meg. E 
helyett a szentesi rendőrségtől távirat érke­
zett, amely igazolta, hogy a 70 éves vádlott 
nem jelenhetik meg a tárgyaláson, mert szo­
kásához híven vasárnap is berúgott, elesett, 
betörte a fejét és most súlyos betegen fekszik 
a szentesi vármegyei közkórházban. A bíró­
ság erre a tárgyalást elnapolta, de elrendelte, 
hogy orvosszakértők vizsgálják meg a vád­
lottat, vájjon nem szenved-e dellrlumban? 
Egyben pótbizonyitást rendelt el a bíróság 

i arra, vájjon a fölgyujtott ágy nem veszélyez- 
! tette-e a ház épségét, mert ez esetben csak 
• ingó vagyon rongálása miatt vonják fetolős- 
! ségre.

A gyógyászat Iegnagvcb^ vívmánya.

Rádiumos gyógykezelés
(Debrecen, Királyutoa 8. am.)

Ajánlatos mindenféle rheumaticus s 
köszvéuyee bajoknál, légzőszervek hu- 

, rutáé betegségeinél, női brtegeégek - 
nél, vérszegénység, Álmatlan« tg, fej­
fájás és táplálkozási zavaroknál.

Igen Mérsékelt gyégydíjazás, mely részletekben 
—, ■ ■■ — U fizethetők, ========

Értekezhetni »34

Or. Horváth Károlynál
4 e. Mól fél 10, d. u, fél 3-tól fél 5 óráig.

Megkezdődött a
Húsvéti vásár Goldmark

(Szent Anna 3.)

üzletében, hol női kalapok és 
kalapformák legszebb kivitelben 
Jfc olcsó árban kaphatók.
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J ,tékonycélu vig-aetély. A máv. Bgyet-
értés műkedvelő színtársulata 1911. április 
hó 12-én, husvőt első napján a máv. gépjavító 
-műhely éttermében este 8 órai kezdettel vig- 
estélyt rendez, amelyen színre kerül. 1. Zür- 
./hVBx, eredeti bohózat 1 felvonásban. Irta Tá­
bori Emil. Rendező: Kassai Károly. Súgó: 
Kovars Árpád. Személyek: Dr. Gyökér Ignác, 
fogorvos: Szvitlik Ferenc. Mariska, neje: Ter- 
knlya Zsóflka. Ilonka: Albert Etuska. Tán- 
cos, fogtechnikus: ifj. A’bert Nándor. Flóta 
76ni, szabó: Tóth Ferenc Treszka, szakácsnő 
Herczeg Sándorné. Hordár: Szabó látván. 
Pék-legénv: Herczeg Sándor. 2. A falusi liba, 
monológ. Előadja: Simon Évácska. 3. Ének- 
duett. Éneklik: Dudás Mihályné és Szvitlik 
Ferenc. 4. Kaparj és Hadart, bohózat. Irta Tá­
bori Emil. Rendező: Kassai. Súgó: Kovács 
érpárt. Személyek: Kapar! Flórián: Szvitlik 

Ferenc. Klára, leánya: Papp Erzsiké, özv. 
Had a riné: Herczeg Sándorné. Győző, fia, szí­
nész: ifj. Albert. Nándor. Helyárak: I. r. ülő­
hely az első 5 sorban 1.50 K, a többi sorban 
1 K- II. r. ülőhely 80 fillér. Állóhely 00 fillér. 
Műsor után tánc, amelyhez a zenét egy jó- 
hirti zenekar szolgáltatja. A tiszta, jövedelem 
egy része a görög katholikus mártírok em­
lékoszlopa javára íordit.tatik.

Megöltek egy legényt. Szabadkáról 
■jelentik: Bácsalmáson Novák Pált, a köz­
ség egyik legtehetősebb gazdájának 19 
éves flát a múlt hónap elején több legény- 
pajtása bottal és vasruddal megverte. A 
fiatalember hazavánszorgott és hozzátar­
tozóinak azt mondta, hogy elesett és ösz- 
szetörte magát. Vasárnap egyik nagyobb 
fejsébe üszkösödni kezdett és kedden dél­
előtt vérmérgezés következtében meghalt. 
\ csendőrök hétfőn délelőtt még kihall­
gat, ák és ekkor elmondta, hogy sebét ut­
cai verekedés alkalmával kapta. A csend- 
őrség mér nyomában van a. tetteseknek. 
A szabadkai törvényszék Novák Pál holt- 
1 estét fölboncoltatja.

Meteor mozgó-szinházban husvét első és 
másod napján két napig ,,A négy' ördög“ cí­
mű, rendkívül erdekfeszitő paródia kerül be­
mutatásra 2 felvonásban, melyben az összes 
szerepeket rovarok játszák ós továbbá bemu­
tatásra kerül „A világ ura.“ cimii nagy társa­
dalmi világsláger 4 felvonásban. Előadások 
mindkét napon d. u. 3 órától kezdődnek ren­
des helyárak mellett. Kedvezményes és sza- 
badjegyek nem érvényesek.

A fodrászok ünnepi szünete. Tiszte­
letté! értesítjük a vn. t. közönséget, hogy 
üzleteinket husvét másod napján zárva 
tartjuk s egvben kérjük m. t. vendégein­
ket, hogy e napon mondjanak le a háznál 
való kiszolgálásról is. amennyiben ez a 
közös elhatározásunk megszegésére ve­
zetne. A debreceni fodrászok és borbélyok 
szakosztálya. ____

APOjjLO
Csütörtök — Szombat — Vasárnap.

Nagypénteken szünet.
A filmrejtvény teljes bemutatása.

Féltestvérek!
a helyes megfejtéssel együtt. Fiijáték 4 

felvonásban.
Ezt megelőzi:

|Asn Nielsen legujibb kreációja
‘„Jönneka zstványok...!1'
8 Filmtréía 2 felvonásban.

I Legközelebb:

l*r Äz Orkán- "W#
I Az idény legszenzációsabb felvétele.

A esodatév# kö. Az orosz tudósok sokat
foglalkoznak mostanában csodatevő kövek­
kel, melyeket a Kav károsban az oszótek 
úgy őriznek, mint. a szent ereklyéket. Az ál­
talános vélemény az, bogi" ugyanis, amit az 
oszétek csodatevő köveikről beszélnek, ráil­
lik a rádiumra is. A köveket számtalan le­
genda veszi körül. Ha valaki a követ taliz­
mánképpen magánál hordja, azt nem éri kár 
és betegség. Ha vízbe dobják a követ, a víz 
nem romlik meg. A juhoknak azonban nem 
szabad ebből a vízből inni, mert akkor nem 
szaporodnak tovább. A vérzést eláiii ja a kő, 
bármily mély is a seb. Ha a csupasz testtel 
kerül érintkezésbe a kő, akkor megperzseli a 
bőrt, ezért bőrzacskókban hordják. A bőr 
megperzselése például egészen a rádiumra 
vall. Az orosz duma elhatározta már, hogy a 
kormánytól hitelt kér, hogy a pénzen az ősze­
tek földjén kutatásokat végezhessenek.

Alkoholellenes mozgalom Franciaország, 
ban. Parisból jelentik: Franciaországban eré­
lyes akció indult meg az alkoholizmus ellen. 
A mozgalom hívei azon fáradoznak, hogy a 
pálinkaiváet, ha kell, törvény utján korlátoz­
zák. Térképeket osztanak szét, amelyen a tu- 
dővész és gyermekhalandóság útja párhuza­
mosan halad s az ország elnéptelenedését 
igazolja. Maga Poincare is csatlakozott a 
mozgalomhoz, a,melynek élén Jaquet orvos 
áll.

A számla. Egy úri ember meglátott a mi­
nap az utcasarkon álldogálni egy öreg kol­
dust. Megesett rajta a szive, belenyúlt a. zse­
bébe s kivett belőle egy koronát. Odanyujtot- 
ta neki:

Itt van öreg, egy korona.
— Köszönöm szépen, nagyságos ur.
Ab úri ember tovább ment, de néhány lé­

pésről figyelte a koldust. Az körülnézett s 
mikor nem látta a közelében a jószivü ada­
kozót, megindult a szomszéd ház felé. Az úri­
ember utána- A szomszéd házban pálinkás 
üzlet volt, a koldus oda tartott s már az ajtó­
kilincsen volt a keze, amikor hátulról vállára 
csapott az úriember.

—- No öreg, nem azégyenli magát? Most 
kap egy koronát, s már el akarja inni?...

A koldus összerezzent s zavartan felelte:
— Nem, nagyságos ur, nem akarok inni, 

csak a — tegnapi számlámat akarón1) kifi­
zetni. . .

Művezetők Országos Szövetségének deb­
receni 56. számú kerületi egyesülete által f. 
hó 4-ón rendezett társasvacsorán következők 
fizettek felül: Róther Ernő 4 K, Sztankay 
Farkas 4 K, Horváth János 20 K, Sesztina La­
jos 10 K, Magyar szabadalmazott patkógyár 
igazgatósága 10 K, László és Fenyő 10 K, Ga- 
nofszky Lajos 10 K, Máthéi János 5 K, Szabó 
Mihály í K, Lóránd József 2 K, Lővin János
4 K, Újlaki Henrik 5 K, dr. Szendrey Béla 10 
K, Blatner Kálmán 2 K, Nagy János 1 K, Ve­
szély Antal 6 K, Weinberger Ignác bádogos
5 K, Alberty Nándor 4 K, Blatner Gyula 6 K, 
Ottó Sándor 4 K. Szijjártó János 4 K. Trnka 
Lajos í K, Weisz Ferenc 4 K, Pintér Simon 4 
K, Barna Ernő 4 K, Bloxberger Simon 4 K, 
Svarcz Imre í K, Faipar részvénytársaság 4 
K, Láng és Kiemel1 i K, ürge Antal 1 K, Auf- 
richt Alajos 2 IC, Majerszky Mihály í K, 
Tronkel Mátyás 1 K. A nemes adományozók 
fogadják ez utón is hálás köszönetünket. A 
rendezőség.

Okleveles tanítónő, komoly url leány 
azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadó­
ban.

Mesterséges ételzsirok és élesztek meg­
jelölése. A kereskedők nagy része még nem 
ismeri eléggé a mesterséges ételzsirok forga­
lomba hozatalára vonatkozó szabályokat. A 
koresk. és iparkamara ezért különösen figyel 
műkbe, ajánlja, hogy a mesterséges ételzsi­
rok és margarin-sajtok gyártása és forga- 
lombahoza.ta.la tárgyéban kiadott. 25.873— 
1905. belügyminiszteri rendelet szerint mind­
azon helyiségek, melyekben mesterséges étel 
zsírt árusítanak, legalább 30 uto. magasságú

Épület és bútor
vag>l&«b*n, ugyslntén 
faárukban letolom*tob é> 
legnagyobb raktár w

betűkből álló és szembeötlő helyen alkalma­
zott következő felirattal látandók el: „itt 
mesterséges éteizsir kapható“. Az ólesző for­
galomba hozatalát szabályozó 97.700—1911. 
belügyminiszteri rendelet szerint pedig az 
élesztő csomagolájsáu különösen megjelölen­
dő az élesztő faja, u. m.: szeszélesztő, sör- 
élesztő. E szabályok be nem tartása a keres­
kedőkre nézve igen súlyos kellemetlenségek­
kel járhat s ezért a kereskedők érdekében 
szükséges, hogy az előírásokhoz pontosan al­
kalmazkodjanak. Esetleges bővebb felvilágo­
sítások a debreceni kereskedelmi és iparka­
maránál nyerhetők.

Húsvéti levelezőlapok, imákönyvek leg­
nagyobb választékban kaphatók Antalfy Jó 
zsefnél.

Blattner Gyula épület és portálé tivegv 
zési vállalata Debrecen, Piac-utca 89. szám 
Royal-száltodavaI szemben. A közeledő tava 
szí idény beálltával ajánlja dúsan felszereli 
raktárát, mindennemű kész ablakokból, va 
lamint 6 és uj épületek üvegezését pontosair 
és olcsó árak mellett elvállalja.

Hnsvóti tojás-festékek, húsvéti locsolók 
ős illatszerek Jósa és ..Tóna drogériája Ko; 
snth-utca 6

Húsvéti lapok, zsoltárok, imakóny vek 
óriási választékban Hegedűs és Sándor áru­
házában, Piac-utca 34.

Cukorkák, húsvéti fogások, a. legfinomabb
csokolád bonbonok. Háztartási csokoládé ál 
landóan friss minőségben, legolcsóbb árban 
szerezhetők be a St.ühmer, cukorka gyén 
raktárban. (Tisza-palota. >

Reform fűzök 5 koronától, selejtes bőr 
keeztyük ? koronától Kedvelt, illatszerek de 
kaja 1 korona Vltáriusnál.

Bottó Kornél és Társa divatáruházábaí* 
házilag készült szép Jüsztev és moso köté­
nyek, húsvéti locsolók, kézi táska (ridikül 
előzékeny kiszolgálás mellett olcsón heszc 
rezhető.

Legcélszerűbb húsvéti ajándék h könyv 
Serdültebb leányoknak, fiuknak egytmim 
kellemes ajándékot ad, ha megveszi neki 
husvétra a Bandi cimti könyvei. A 168 o! 
dalas érdekes naplóregény ára 2 koron 
50 fillér. Kapható minden köinyvkeresk« 
désben cs a Debreceni Újság kiadóhivata­
lában.

A Fonciere Pesti Biztosító .(Intézet itteni 
főügynökségének irodáit Kmsutih-utca 3. sz 
alól az Arany-Bika-palota, József kir. her­
ceg-utcai rész I. emeletére helyezte át.

ízléses úri divatcikkek a tegolcsóbbai 
beszerezhetők Werner Sándor üzletében, Hun 
gária kavébáz mellett.

A legszebb csontkötésü, finom kötésű 
zsoltárok, ref. és kath- imakönyvek a legna­
gyobb választékban már 1 korona 20 fillértől 
kezdve Csáthy Ferenc könyvkereskedésében 
kaphatók. Piac-utca 8. sz.

Pintér G. órás, ékszerésznél, Piacz-utca 
18., Tisza-palota alatt javítások, átalakító 
sok, aranyozások jótállással feltűnő olcsón 
elkészíttetnek.

Tímár Liza és a Tűn dér laki leányok sző 
vegkönyvei Antalfy könyvüzletében kapha­
tók, Szent Anna-utca.

Husiéira gáláns ajándék
egy jó üveg illatszer, mely 
valódi minőségben kapható

arósz Nagy Ferenc
„Anni spun»“ ffAgynertarában, 

Ko0««ltllaVltca
színház mellett, ahol húsvéti 
illatszerek kimérve is kaphatók.

Bészler és Dávid
reekereekeflőknel
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Táviratok.
Újra fölállítják az Arpádszobrot,
Brassó, április 8. A Czenk-hogyen le­

vő Ái-pá<i-szobrot tudvalevőleg fölrobban- 
tották. És pedig, mint utólag kiderült, 
(latarau és Kirilov, a debreceni merény­
lők. Most elhatározták, hogy az Árpád- 
szobrot újra fölállítják ércből.

Az epirusziak és albánok harca.
Athén, április 8. Szán tik varánál az epi- 

vuszin.k megtámadták és le is győzték az al- 
I'a'nolvai. Negyven albán csendőr foglyul
esett,

Athén, április 8. Az epirusziak tizenegy 
pontban foglalták össze követeléseiket, ame­
lyeke! az albán kormány elé terjesztenek. 
Legfontosabb kívánságuk a görög nyelv elis­
merése minden vonalon.

Felmentették a gyilkos hadnagyot.
Arad. április 8. Damó Antal csendőrhad- 

uagy lelőtte jegyesét, Porzsolt Zsuzsánnát. 
Az ügyet ma tárgyalta az aradi esküdtszék, 
amely nem bűnösnek mondotta ki a vádlot­
tat. Damn Antalt így fölmentette a bíróság. 
Az áldozat hoz'tsatartozói nem jelentek meg a 
tárgyaláson.

A svéd király állapota.

DBBRBCZBNI UJSAO

Legjobb órák és 
legszebb ékszerek
szolid árban

Kúrián Gyula
21 óv óta fennálló jó bii nevű mii- ős
Chronometer órás üzletében kapható

Debreczen, Piac-utca 42. az.
Óra javítások legolcsóbban jót- 

állással készülnek.

Csarnok.
A kalandor.

— Regény. —
(Folyt.)

— A lázadás tényleg meg volt s Önöket 
én kértem az ezredparancsnokságtól. Én sir 
Leslie Broughton tejhatalmasa vagyok s 
mint. ilyennek jogomban állott a lázadás el­
fojtására célzó intézkedéseket megtenni.

— De hát hol vannak a lázongok? kiáltá 
a kapitány bőszülten; talán mi is a szélmal­
mokat. tekintsük lázongólmak?

Stocholm, április 8. A svéd király álla­
pota egyre súlyosabb. Az operációt holnap 
okvetlen végrehajtják.

Véres végrehajtás.

Sír Leslie Broughton szigorú tekintetet 
vetett teljhatalmasára.

Mr. Robb, úgymond szigorú megro­
vást érdemel, hogy ily önhatahnilag járt el 

I ebben a kényes természetű ügyben.
Békéscsaba, április 8. Lengyel Lajos 

gazdálkodó ellen karhatalmi! végrehaj­
tást vezettek ma. Az adós ellenszegült. — 
majd pedig revolvert rántott s háromszor 
-álött Dusnicz Ignác végrehajtóra és még 
az egyik becsüst és csendőrt is megsebe­
sítette. A vérengző embert letartóztatták.

Kortca ostroma.
Darazzó, április 8. Az epirusziak meg 

kísérelték Korira visszavételét és ostro­
molják a várost. Az albánok azonban visz 
szaszoritják őket.

Törvénykezés.
§ Tóth Aurél a kir. Táblán. Tóth Aurélt 

— aki a törvényszék egyik büntető taná­
csának elnöke volt s ebben a minőségben 
az a kitüntetés érte, hogy őt delegáltak a 
máramarosszigeti skizmatikus nör főtár­
gyalási elnökéül — tudvalevőleg táblabí­
rává nevezték ki. Mint értesülünk, Tóth 
\urcl, aki épp oly kiváló kereskedelmi, 
mint büntetőjogász, a kir. Táblán a máso­
dik polgári tanácsban a váltó, kereske­
delmi és a csődügyek referense lett.

§ Czipott György a kir. Tábla büntető i 
tanácséban. Czipott György, az uj tábla- j 
bíró, már elfoglalta helyét a kir. Táblán. ! 
Czipott. Györgyöt a kir. Tábla egyik bün­
tető tanácsába osztották b<-.

9 Elvort rendőrök. Még 1010. évben tör­
tént, hogy Hajduhadházon egy éjszaka egy j 
legény sereg megtámadott, és elvert két rend­
őrt, akik kötolességszerüen a csendre és a 1 
rendre figyelmeztették őket. Emiatt a garáz- j 
da legények: Komádi Gábor és társai ellen 
megindították a bűnügyi eljárást, súlyos testi- j 
sértés büntette és hatóság elleni erőszak i 
miatt. Az ügyel tegnap tárgyalta a debreceni 
kir. törvényszék Hoffmann József táblabiró 
elnökletével. A bizonyítási eljárás befejezése 
után Gáthy Bálint kir. ügyész hat vádlott el­
len fentartotta a vádat, öt vádlott ellen pe­
dig elejtette. A bíróság a hat vádlott közül 
Komódi Gábort és Kálmán Józsefet hat-hat. 
hónapi börtönbüntetésre. Szilágyi Károlyt és 
Korpos Imrét pedig két.-két havi fogházbün­
tetésre Ítélte, két vádlottat pedig fölmentett.
A kir. ügyész megnyugodott, az elitéltek el­
lenben felebheztek.

Mit önnek a teljhatalmasa, semmit 
sem tesz önhatalmilag, felelte Robb dacosan.

És ön e perctől kezdve megszűnt telj- 
hatalmasom lenni, ön vissza fog lépni s én 
magam állok az ügy élére.

Aztán a kapitányhoz lépett s kezét 
nyujtá neki. —

Megbocsásson, százados uv, hogy ez az 
ember elhamarkodta a dolgot. Végtelenül 
sajnálom, hogy önök hiába fáradtak ide. — 
Egyébiránt, teve hozzá mosolyogva, gondom 
lesz reá, hogy ne hiába jöttek legyen ide, a 
lázadók vére helyett hordóim vérét fogjuk 

i ontani, ha ugyan a százados ur vendégszerető 
j hajlékomat embereivel együtt legalább a mai 
j napra igénybe akarja venni.

A százados katonásan megrázta sir Leslie 
I jobbját.

— Sir Leslie Broughton, úgymond, aján- 
j la tát mind magam, mined embereim nevében 

elfogadom. Ha volt is egy kis kellemetlensé­
günk, azt egy pohár jó bor mellett könnyen 
el fogjuk feledni.

Ezzel parancsot adott embereinek a lete­
lepedésre s bement, sir Leslie Rroughtonnal 
a kaastélyba.

A szolgák most már kiváncsiak voltak, 
melyik terembe fogja sir Leslie Broughton a 
vendégeket, vezetni.

Az ifjú nemes a folyosón végig ment a 
megállóit egy hatalmas ajtó előtt.

- Nyissa ki ezt az ajtót, Robb, mondó, 
parancsoló hangon.

X megszólított sajátságos pillantást ve­
tett urára.

— Ez az ajtó bizonyos okoknál fogva 
csukva vana s annak is kell maradnia.

Nissa ki! ismétlő Leslie erélyesen.
Nincs hozzá kulcs, feleli"- Robb megrög­

zött a rcátlansá gg a 1.
Küldje hát ide az udvaarmestert, — 

mond sir Leslie lesújtó tekintettel.
Mondtam már sir. —
Én meg azt mondom önnek, hogy 

vagy engedelmeskedik, vaagy távozik innét 
s házam küszöbét többé át sem lépi.

Robb arca faakósznnt öltött s csak úgy 
reszketett dühében, de nem mervén vissza­
felelni, elkullogott mint a hyena, mikor az 
kiáltását meghallja.

Az udvarmester csakhamar megérkezett.
— Penna, monda neki sir Leslie, töresse 

fel ezt az ajtót.
— Uram, felesleges lenne az ajtókat meg­

rongálni. Robbnak egy olyan kulcsa van, a 
melylyel minden ajtót ki lehet nyitni, felelte 
az udvarmester.

1914. április 9.

— Az ily kulcsot tolvajkulcsnak hívták 
jegyző meg Granby éles gúnnyal.

Sir Leslie Broughton Robbhoz fordult.
Adja ide azt n kulcsot! parancsold kér- 

lelhetlen szigorral.
Robb kénytelen volt kiadni a tolvaj, 

kulcsot.
Mily sarkalataos fordulat állott be a dol­

gok folyásában! Egy óra előtt még ő volt itt 
az ur, 6 paarancsolt itt korlátlan hatalom­
mal s befolyása még sir Leslie Broughtom-u 
is kitcije.szkodéit. És most egy csapással 
egész tekintélye tönkre lett téve, a házban a 
legutolsó cseléd sem részesült oly méltatlan 
bánásmódban, mint ő.

És ki volt mindemnek az oka? Senki mág 
mint Granby Carevv, meg is esküdött magá­
ban, hogy buszul állund aa gyűlölt ellenie, 
len.

Eközben kinyitották az ajtót s sir Leeli. 
vendégeivel belépett.

A terem meglehetős kiterjedéssel bírt = 
a főleg régi angol divat szerint különböző 
szinti mezőkre volt felosztva, melyek mind- 
egyikáben aranyozott címer ragyogott.

A felszerelés oly egyszeü volt, minit 
ritkán lehet nemesi kastélyban látni. Az 
óriási kandallón kívül csak egy tölgyfából 
faragott, vaskos lábú kerek asztal állott a 
teremben a hozzátartozó székekkel, melyek 
mindaannyian faragványos támlákkal voltak 
ellátva, vele szemközt pedig a szintén tölgy- 
fából faragott ódonszeru pohár-szék vonta 
magára a figyelmet.

Csak egyetlen egy festmény függött a 
falon. A kép egy deli termetű, élete delelő 
pontján álló férfiút ábrázolt, nemes voná­
sokkal, nyíltságot sugárzó homlokkal, élet­
erőtől ragyogó szemekkel.

Atyáin! suttog« sir Leslie Broughton.
Az érzet, mely szivét abban a pillanat­

ban elfogta, nem lehetett kellemes, mert fe­
jét mellére hajtó, miközben ajka láthatólag 
vo-naglott.

Granby figyelmesen szemlélte őt.
— Semmi nyoma sincs a sorvadásnak! 

mormogó magában. Egész baja nem más, 
mint idegbetegség, melyet a vén gazember, 
Robb, különféle tiltott eszközökkel idézett 

elő. Antónia nővérem igen rosszul értesült. 
Tehát uj tervet kell kigondolnom. Egyenlőre 
azonban be kell érnem azzal, hogy magam­
hoz ragadom a kormányzás gyeplüit . . .

Sir Leslie Broughton leküzdötte fájdal­
mas felindulását s Templemerhez fordult.

— Százados ur, úgymond, kénytelen va­
gyok bevallani, hogy ez ősi termet mindennek 

I lehet, tekinteni, csak vonzónak és barátságos­
nak nem. No, de se baj! Majd a mi jókedvünk 

i által fogjuk barátságossá tenni azt. Hé, 
Penna, foszsza meg kincseitől az éléskama­
rát, meg a pincét, a zárdái csendet, hadd 
váltsa fel va la hóra. riadó ünnepi zaj.

Arca égett s szemei lángoltak, mikor a 
szókat kiejté.

Granhy hozzá lépett.
— Sir Leslie, szólt figyelmeztetőleg, ma­

radjon a mérséklet határai közt s pillanatra 
se feledje azt, hogy házi úri tisztét méltóság­
gal kell betöltenie.

Sir Leslie melegen megszorította Granby 
jobbját.

—■ Hajh, úgy érzem magam, mint újjá 
i születnem volna, monda. Mily jótékonyan hat 
í e változás és mindezt önnek köszönhetem, 

Eldon!
— Szegény fiú! gondola magában Granby 

sajátságos moeolylyal; nem is gondoltam 
volna, hogy ily hiszékeny légy.

Sir Leslie leültette a kapitányt s a töb- 
»b leket is intett, hogy foglaljanak helyet a 

székeken.
Tekintete eközben az öez udvarmesterre 

esett, ki még mindig egy helyben ácsorgóit.
Nos, miért, nem teszed azt, amit pa- 

I roncsoltam? kérdé.
— Azért, kegyelmes uraim, mert minden 

zár alatt van s a kulcsok Róbbnál vannak.
Sir Leslie komor redőkbe vonta homlo­

kát s már rá készült kiáltani Rohbra.
Hiszen az általa használt tolvajkulcs 

minden ajtót kinyit, jegyzó meg Granby.
— Igaza vau, mondó Lesbe. Fogja azt a 

kulcsot Penna s vendégelje meg a kapitány
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embereit derakaean, de aztán ml reánk le le- 
_ryec ám gondja. Olyan vendégséget akarunk 
csapni, minőt. rég nem látott e kastély!

Robb még egy véged 'kísérletet kocakáz- 
tatott. Eszeveszett dühében sir Leslie elé ron­
tott s rekedt hangon kiálla:

— Tiltakozom ily vékes tékozlás ellen. 
Ont, Templomon* százados, nem azért küld­
ték ide, hogy dőzsöljön s embereivel együtt 
mátok keserves szerzeményét felcmészsze, 
h,.aem azért, hog) a lázadókat összefogdossa. 
Én mulasztásáról jelentést teszek a hadpa­
rancsnokságnál.

— Nyomorult szolgalélek! kiáltó rá sir 
Uttt-lie. ön az en jelenlétemben, az én paa-an- 
csom ellen tiltakozni merészel? . . .

— Igen is merek, felelte Robb a dühtől 
egészen eltorzított arccal, mert amit elpocsé­
kolni készülnek, az az enyém! A hitelező én 
vagyok, holnap fizetési nap van s ha ön, sir 
Leslie, kötelezettségének meg nem felel, úgy 
eljátszotta vagyonát Akkor majd „jó éjsza­
kát“ mondok önöknek, ahány an csak van­
nak !

Ezzé! ki akart rohanni az ajtón.
Azonban Granby intett egyet Fragment- 

nek ki őrzc cerberusként az ajtónál állott s 
mnét. nézte gyönyörködve az egész épületes 
jelenetet.

Ura intelmét megértette legott Róbbra 
veié magát s a. falhoz szoritá.

Granby pedig Templemore száz adóshoz, j’ 
fordult.

— Százados ur, úgymond, arra kell önt 
felkérnem, hogy ezt az embert katonai őrizet 
alá kell helyezni. Saját füleinkkel hallottuk, 
hogy oly igényeket támaszt az. én nemes ro­
konom vagyonához, melyeket, mint annak 
teljhatalmasa, csak is kétes eszközök segélyé­
vel szerezhetett magának. A dolgot behatóan 
meg kell vizsgálni.

A százados szívesen belcgyeze.tt a kérelem 
teljesítésébe s a szolga által két dragonyost 
hivatott fel.

(Folyt, köv.)

Myilttér.
Czifra Istvánná Barna-utca 5. sz. alatti 

fuszerüzletet megvettem, felkérem a. nevezett 
cég hitelezőit, hogy követeléseiket 8 napon 
beiül nálam jelentsek be.

Grósz Mór,
Vígkedvű M.-u. 28,

lüli. évi január hó elseje óta e rovatban 
értesítettem a nagyra becsült, férfi és flu ruha. 
vásárló közönséget, hogy a szabott, árat ve­
zettem be és ez idő alatt mindazok, kik vá­
sárlás céljából áruházamat felkeresték, meg­
győződtek és elismerték, hogy tényleg csak a 
vásárló közönségének lett ez által megköny- 
nyitve és kellemessé téve nálam a vásárlás, t 
mert minden darabon a legolcsóbb szabott 
ár feltűnően látható, igy ez által tulkóvetelés ! 
ki van zárva.

Kapcsolatosan tisztelettel értesítem, hogy , 
a tavaszi újdonságok dús választékban meg- \ 
érkeztek, a legolcsóbb szabott árban árusi- ; 
tóin.

Tisztelettel:
Gerti Ernő,

Debrecen legnagyobb férfi, fin és gyermek 
ruha nagy áruháza Piae-u, 41.

•E rovat, alatt közlőitekért nem vállal fele- ! 
lősséget a szerk. i

Husvétra!
Qlaoe és dlvat-kestyü, ha­
risnya, szalag, csipke, nap­
ernyő, pipere cikkek, parfü­
mök elsőrendű minőségben.

Kootsck Koroél
dlvat-árúbiiábao-

Máthei János
Legrégibb, tíz év óta fennálló 
vízvezeték, csatornázás és fürdő 
berendezési vállalata. Háztulajdo- 
nosok egyesületének egyik vállal- 
JJjjJJJjJSSSS! kozója. ZZI***

Saját szakszerű vezetesem és szemé­
lyes felügyeletem mellett ellvállalok házi 
vízvezeték és csatornázási munkákat, 
valamint closett és fürdő berendez» sí 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig a legkedvezőbb fizetési feltéte­
lek mellett. Költségvetés és tervekkel 
díjtalanul szolgálok. — A nagybecsű 
közönség további pártfogását s szives 
megrendelését kéri. Teljes tisztelettel :

MÁTHEI JÁNOS vállalkozó.
Műhely és Iroda: Darabos-utca 54. arám.

Telefon 321., 573

Mária völgyi Mária forrás

gyógy- és borviz
friss töltésben már megérkezett és 

kapható:

Kontsek Gézánál,
összes ásványvizek nagyraktára.

Debrecen szab, kir, város erdöhivatala.

45Ű—1Í>14

árverési hirdetmény.
Az egyetemi kórház helyén a Nagyerdőn 

levágott bosszú akácfák, afolyó hó 15-én, azaz 
szerdán reggel fél 10 órakor a helyszínén kez­
dődő nyilvános árverésen elfognak adatni. 

Debrecen, 1914. április hó 8.
TŐRÖK,

erdőmester.

Bsmrzxív,
égd tisztitó, parket célokra.

Garbid, autó és gépolajok
kis és nagy mennyiségben kaphatók a

Deutsch üzletekben.
Saab. Qrazer-Ééle

egészségügyi papír,
£1 az ejsag-pspírraí Kflltur-szMglat!

w,

Ezen papír egyenként hajtogatva és egymásba 
kapcsolva jön forgalomba. Használata meg­
óvja az emberiséget fekélyek és ragályozástó! 
me'y a tisztátalan papir igába hajtásával állandó 
vesiélylyei jár az egészségre. Eddig példá­
tlan olcsó árban árusítom ezen cikkeket, 
miért is a legkisebb keresetű kézimunkán 

fülkéjéből sem szabad hiányozni.

Égj csomag 5ü0 da bmijiatir iGruäuiali) 30 flllir,
Egy csórna:) 5űö dk fiMrpiyir (6r«#-f9li). 36 íiilau
Egy darab hmlialé tömör, eleghs tölgyfa- 

szeknüí?.?, elzín tolhjrtral . . l f. »3 fiflá

Mihály Sámuel
paplrkereekedás, irofvherendexéai ■svukttstíH

riilaiyvin óareiioetaft Mgymyomdii i/ariim 
DEBEEÖEN, .Pi*o-u. 30. (Korzó.)
Alapit te tolt Z89I Alapittatott 1801

május l-re villa

Simonyi-ut 27.
szám alatt

téli-nyári lakásra alkalmas tiri 
lakással (5 szoba, hall, ter- 
rasz, fürdőszoba, gáz és villa­

mos viláqitas).
Közelebbi felvilágositáe* * a 
Debreceni Első Takarék- 
pénztár Jelzálogosztályánál |

nyerhetők. -Ő21

Tisztelettel adóin tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat

gyáram, üzletem és központi irodámmal összpontosítva és tetemesen megnagyobbitv-^sajál 
házamba, Szeohenyi-utea 55. szám a1* helyeztem

“W gyíra«*S«#lp szült csillárokat pedig

át.
Ahol I» nagy raktáromon levő 
fissze i villamos cikkeket

«j* romban ke- 35—40Vkal olcsóbban25—30°

jattethe világítási, telefon és csengő berendezési, valamint villamos csillárokról külön-külön rajMkét *i kültaéfveíéseket, valsmlnt leiojsbb árjegvséket- 
Ponto^eWhmVctrL^s^tán^is munkálataimról előre is biztosítom » nagy kOzőeséget és szfveae« állok minden irányban nb rendelkezéséi». Tisztelettel 

Telelő
1

lefon e"/4i Kll/ífll |V| />n Dobreoení első elektroteohnikai gfyár éw vtllvmoe műszaki Telefon 
68 Z ULDVrllvl I lUK f®ls»erel<el T*11*!*** - Debrecen, Szóohenyi-utoa 5» 168
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Baba
üsszüiv leveli' van a ki­
ad 6hiv»i*Jlyvi-_ 11 u

Mk>sigé*ett
baisje'.tpfi ■ kérem Tegye 
át föpostAA levelét,

Ajánlat.
Sió»etrtk,

grenadiu, karinunk. 
I.sziillitutf. árban 
I.miinél, Főtér.

mélyen
Bcnátyátü

Ptelorm fűid
Sun fillért pl, gitmmi harluro 
6 korona, Benyáts Emiinél,

▼Illám
1811—1913. ért teljes év
{olyanul kaphat* a kt- 
tdOhí Tataiban.

Modern
kel szoba? utcai lakás 
mellék helyiségekkel 
május egyre kiadó. — 
Ba ma-utca 11._________

Természetes
nrag illat parfümök es min­
denféle francia ee angol par­
füm köl6nlegessé$?*k kimérve 
is kaphatök ii stern kefegyár 
>áros! üzletében.

Nagyerdei kőrút 4. 
szám alatt

km a
Cím a kiadóban.

Kiadom
azonnal, de egyenlőre 
csak augusztus 1-ig a 
Degenfeld-tér 4. szám 
alatt levő volt Blau- 
féle. uzlehelyiséget. dr. 
1-lódy Béla ügyvéd, — 
Piac-u- 77- W

A
parket fényes és világos 
les* tisztítás» gyermek

nőcsosel kaphat óa Deutsch 
üzletekben.__________64

Két
szobás, mellékhelyisé­

gei, villany világítással 
nagy folyosóval május 
l-re‘ kiadó Szent-Anna- 
utca 62. Értekezni a 
kiadóhivatalban b54

Ttizifa
1 min. haza szállítva K 
2,60, 1 mm- szén szintéit 
hazaszállítva K 8.10. — 
Megrendelhető Czilli Mi 
iiálynál, Csapó-utca 81. 
szám.______________ 8134

Kiadó
májusra kórházutca 1. 
szánni ház egész udvar 
ral, nagy kerttel, 8 szo­
bás utcai és kél szobás 
udvari lakással együtt 
\agv külön két lakás­
nak is kiadó. Értekezni 
tula idonosnnl Simon ff y 
útra 53._________ 3140

Csapó-u.
25., ócska tűzifa 
20 611. 100 kiló.

seged jó liizonyitványok 
kai azonnali., bármily

Hétfőn
elveszett egy a.ngolfaj 

malac, megtaláló hajt?? 
a város istállójához.

_____ 3144
Gyakorlott

gépirónől keresek, dr. 
Vajda József ügyvéd, 
Hatvan-n. 2, 0151

Egy
fodrász segéd felvetőik 
Hajdúszoboszló. Vink- 

ler Ferenc. 8120

Eladás.

a Humokkertben, Szubú Kai* 
mán-utcával párhuzamos fék 

resti, szembei] az óvodával 
egv 2901 négyszögöl területű 
szőlő. Értekezhetni Darabos­
uk a 54. szám alatt. 3007

Eladó
föld az ujföldön Ifi és fél 
kát. hold első osztályú föld 
eladó. Értekezhetni Nap-utca 

3013

tagbirtok,
40 hold 1200 öles 
prima termo föld, kö­
vesül mellett, vasúti 
megállótól 1 kilomé­
terre, tehermentes, ár 
megegyezés szerint. 
Bővebb felvilágosítást 

levélben is ad.

Szabá János
Vámospércs, Nagy-u.
605

Ke rékgyártóknak
szára* tűr szelt kőrisfa 
talpak, küllők, lőcsök ol­
csón eladók, Fészekodu- 
gyár, Margil-fiirdö. 3007

Iróas 'tál
közönséges és amerikai 
rollós szekrény keveset 
használt, eladó Fószek- 
odutrvár, Margit-fürdö.

3098

kor.
3145

liter
K 2.44. Vadászinál Föl - 
\us-utca 11. Telefon 315 

3136

Mesés
berendezésű Kényelmes 
egyszerű kis úri ház park­
kal és gyiiutö,esőssel el­
költözés miatt olcsón el­
adó, cim a kiadóban.

1808

Fűszer-
berendezés, uj eladó, 
tengeri, piaci árban min­
den mennyiség kipható. 
Ugyanott fűszeres tanuló 
felvétetik, Pétoríia-u. 76 

3146

Eladó
egy elegáns sanzsán 
(fekete-kekel) selyem 

köpeny és egy világos 
szürke kosztüm ruha, 

közép nagyságra és ter­

ít cresztépülct. 3137

Söreladás,
A Debreceni Szőlő 
Bortermelő Szövetkezet 
elad 50 literen felüli 
mennyiségien 1913, évi 
ca. 10 százai >k szesz- 
tartalmú bort, literenként 
46 till 'r, házhoz szál­
lítva. T lefon 222. 177G

Kerékpár
olcsón eladó, megtekint 
hetó Felegyházy János 
Piac 65. 3126

Eladóit
modorú haló, ebédlő és 
lennyba bútorok elköltözés 

miatt. Csillag-utca 70., udvar­
ban hatul. 2889

Mákderáló
ttfljesen jó állapotban 
eladó. Hatvan-utca 9.
füszerüzlet. 3142

Egy
ura inti fon minden elfő-
gadható áron eladó.
Csili-utca 26. 3138

l fi

f,; f m

Bútorokat,
konyha berendezétickt 

rak taron tart Bálint 
József asztalos, Berek- 
utca._ 3100

Bleórendti
urasagi fajborok 36—38
korona, bárr-ttly mennyt- 
légbon kapható, Bizo­
mányi üzlet hunyadi- 
utrs 10. Telefon 10—24.

3096
Kiadó

lakás liláin-zobus
r><»ml*-irt Barack

imliuka kisüstiHajdnbagosi
saját termésű kitűnő 
bor 70 fillértől kezdve 
literenkint is kapható. 
Wrissenberg Hugó Sze 
pnsségi-u. 30. Telefon 
634. 2584

Két
szobás utcai lakások ki­
adók. Vár-u. 4. 3152

Kiadó
ionnal Egyházié r ő. íz am 

nlatt pgy tiílet helyiség. Ér­
kezhetni: Uarnhos-utra

2898 Aranyat,
ezüstöt, zálogé dulát vesz 
Steinor Mihály, Csapó- 
utca 27. 63

Csapo-u.
szán alatt lakatos 

lüh dy. továbbá 
ét szobás lakás kiadó.

b.tiO
Tanaonc

felvétetik pincérnek 
Dicher Sorcsarnok“ 

Piac-utrn 45. 3116
Kova orjnitholy

'apó- és lv:tragó-utoál 
sarkán kiad". ílrtekezr-i 
Király lűsztTÜzletóh n 
Dógenfeld-téren 3148

2 fillér
zsebóraiivtg Z-iga 

kdmAn órásnál. Hatva i 
utca 16. El

Vasesztargalyos
lakatos tanocok tel vé­
tetnek Preizlcr Mór, 
Piac-utca 58. 2598

Ápolónői
\ agy házveztőnói \ agy 
gazdasszonyi állást ke­
res egy tisztességes ma 
gáuos no. Xvomtató-u.

3163
Fiatal

Ltorhely segéd kisegítő­
nek felvétetik Muróti 
György-utca 9. 3128

Középiskolát
végzett fin laniilónak 
fölvétetik. Mikola Béla 
ró fos üzletében, Ózd.

b5D
gyönyörű nagy park­
ban, Postákért (Szét- 
tényi-ut) 12. sz. alatt Egy

fodrász seged kisegíteni 
felvételik. Nyugati-IItea 
It. sz. 3130kiadó.&!\ | > í T

*1 Felsőbb
skol.it végzett leány 

kasszához, azonnal fol- 
vetetik. Hatósági hentes 
üzlet. Szent aima-utra 1 

3120

'.rtekezhetni Hollaen- 
4er Adolf és ti t cég
irodájában, Arany Já­
rt os-u. 14. 619

mm**-•7 díN ■ ** Kornlós női felöltő

1014. apfiiis 9,

Apró klrMtnt dt)s atAra 
flirtende Vidékről apró 
hirdetáeat dija levélj.- 
Urekbea is bakáldbaté.

Husvétra szükségleteit a 
legolcsóbban

©rész Sándor
és Testvére cégnél,

Csapó-utca (Kcnyérpi&o) szerezheti be,
8a «»1

1 ki gr. nagyon szép mazsola tisztított K 112 
1 .I aran sárga „ „ K V28
Mák állandóan vllanyiizem által darálva.
Sütő és főző vajakban nagy választék
Gyümölcs és szilvaizek, friss erkezésü dió­

belek.
Tessék ppöbarendelést tenni.

Telefon 3dS.™

Kt=ro
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Honvéd
zászlós felszerelés, telje­
sen uj, Pallas, szépiro­
dalmi, természettudo­
mányi könyvek eladók, 
Kossuth-utea 67., udvar­
ban. 3149

Ablak
80 drb. bet lenyiló, tölgy 
és akáo fosztni olcsón el­
adó, Fészekodugyár, Mar 
gitfiirdö. 3150

Belhlen-u,
12. szánni ház eladó. Felvilá­
gosítást ad dr. Tóth János 
ügyvéd. 3000

Vámospércs község Villongó és Kőrises 
pusztáján a legeltetési jogbérbeadó; legelőt 
1—200-igakárhány állatra az elöljáróságnál 
azonnal lehet váltani; egy állast (ló vagy 
szarvasmarha) legeltetési dija 16 kor., mely 
előre fizetendő.

Vámospércs, 1914. április 6.
Magyar Gyula, 

főjegyző.

Külsőleg és belsőleg
e try aránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALMA
Próbaüveg 40 fillér»

Dr. Szelényi Árpád
gyó sv azeréesnél

IPiac-ntca 3®.

Piac-utca 52. sz.

KOMLOS
Megyeház mellett.

NŐI FELÖLTŐ 
ÁRUHÁZ

Tavaszi újdonságok árjegyzéke.
301

Sikkes női costüm selyembéléssel------
Eleizáns női felöltő minden színben — — 
Újdonság sport kab tokban minden színben 
Antrol gummiköpeny minden színben — 
Selyem mim miköpeny minden színben — 
Crepp blous újdonság minden színben — 
Sikkes divat blousok — ---------------------
Eredeti modelek felöltőkben costti- 
mökben, pongyolákban, blousokban

-------------30 K feljebb
------ 20 K feljebb
------- 20 K feljebb
-------25 K feljebb
------36 K feljebb
— — 7 K feljebb
— — 10 R feljebb

feltűnő olcsó árak ! ! !
áruházban. Telefon 12—22.

Nyomatott kdríorgógépen ía Jíebreczem Újság“ nyomdájában,) Tulajdonos: THAN GYULA. I


